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ΙΑΣΩΝ ΦΩΤΗΛΑΣ: Ευχαριστώ, κύριε Πρόεδρε. 
Κύριε Υπουργέ, κυρίες και κύριοι συνάδελφοι, η αλήθεια είναι

ότι είχα σκοπό να είµαι ιδιαίτερα καταγγελτικός και οξύς. Όµως
µετά την πρωτολογία του κυρίου Υπουργού, δεν έχω πια αυτή τη
διάθεση και αυτό οφείλω να του το καταλογίσω ως µία µικρή
νίκη. 

Μία από τις πρώτες ερωτήσεις που είχα απευθύνει ως Βου-
λευτής στον τότε Υπουργό Εσωτερικών και στο νεοσύστατο
Υπουργείο Μετανάστευσης ήταν σχετικά µε το σχέδιο της Κυ-
βέρνησης για το µεταναστευτικό και η απάντηση που είχα λάβει
ήταν ότι είναι ακόµα σε διαβούλευση και ότι θα ήταν άµεσα
έτοιµο. Δέκα µήνες µετά, ακόµα είναι σε διαβούλευση αυτό το
σχέδιο! 

Ξέρουµε όλοι ότι το ζήτηµα της αντιµετώπισης των µετανα-
στευτικών ροών, αλλά και των προσφυγικών δεν είναι κάτι που
προέκυψε επί των ηµερών σας. Επί πολλά χρόνια αυτό το ζήτηµα
βρίσκεται σε εκκρεµότητα και πραγµατικά και η Νέα Δηµοκρατία,
που κατέθεσε και την επίκαιρη επερώτηση, δεν τα είχε καταφέρει
και πολύ καλύτερα.

Από το 2012 µέχρι το 2014 που είχε δεσµευτεί η τότε κυβέρ-
νηση για τη δηµιουργία δύο χιλιάδων πεντακοσίων θέσεων ανοι-
χτής φιλοξενίας, στο τέλος του 2014, κύριε συνάδελφε της Νέας
Δηµοκρατίας, είχατε-δεν είχατε έτοιµες χίλιες θέσεις.

Το Ποτάµι, από την πρώτη στιγµή που µπήκε στη Βουλή -και

το προσφυγικό-µεταναστευτικό ζήτηµα δεν ήταν τόσο οξύ όσο
σήµερα- είχε επισηµάνει την ανάγκη ύπαρξης ενός ολοκληρωµέ-
νου εθνικού σχεδίου για την αντιµετώπιση του ζητήµατος. Επί-
σης, είχε τονίσει την ανάγκη η Ελλάδα, ως χώρα εισόδου
µεταναστών, να λάβει συγκεκριµένες πρωτοβουλίες για την ανά-
δειξη και διεθνοποίηση του ζητήµατος. Είχαµε καταθέσει επί-
καιρη επερώτηση στον Πρωθυπουργό –η οποία δεν συζητήθηκε-
η οποία συνοδευόταν από συγκεκριµένες προτάσεις. 

Είχαµε προτείνει την ανάγκη δηµιουργίας ευρωπαϊκής Υπηρε-
σίας Ασύλου για την εύρεση µιας φόρµουλας για δίκαιη κατα-
νοµή των αιτηµάτων. Σήµερα, κύριε Υπουργέ, στην Υπηρεσία
Ασύλου υπηρετούν εξήντα άτοµα. Το θεωρείτε αρκετό; Ξέρουµε
ότι η Κυβέρνηση στις προσλήψεις είχε άλλες προτεραιότητες,
αλλά πέρα από τις κοµµατικές υποχρεώσεις καλό είναι να λαµ-
βάνονται πού και πού υπόψη και οι πραγµατικές ανάγκες της
χώρας. 

Και δεν µπορεί κανείς παρά να αναρωτηθεί: Άραγε η παρούσα
Κυβέρνηση τι κατάφερε; Έπειτα από µήνες απραξίας, ατυχών
δηλώσεων και σπασµωδικών κινήσεων –για τις οποίες δεν ευθύ-
νεστε εσείς προσωπικά, κύριε Υπουργέ, αλλά κυρίως η προκά-
τοχός σας και ο Πρωθυπουργός βέβαια, ο οποίος την επέλεξε
και την κράτησε, και ξέρετε ότι οι πολιτικές ευθύνες δεν παρα-
γράφονται- φτάσαµε στο σηµείο οι ροές των προσφύγων και µε-
ταναστών να είναι εκτός ελέγχου, η χώρα µας να απειλείται µε
έξωση από τον χώρο Σένγκεν και µία-µία οι ευρωπαϊκές χώρες
να κλείνουν τα σύνορά τους γύρω µας. Μιας και η Ελλάδα δεν
µπορεί να κλείσει τα σύνορά της, καθ’ ότι στο µεγαλύτερο µέρος
τους είναι θαλάσσια, βρισκόµαστε αντιµέτωποι µε το να γίνουµε
µια αποθήκη ψυχών, εξαθλιωµένων ανθρώπων που δεν θα έχουν
καµµία διέξοδο ούτε προς τα εµπρός ούτε προς τα πίσω.

(Στο σηµείο αυτό την Προεδρική Έδρα καταλαµβάνει ο Α’ Αν-
τιπρόεδρος της Βουλής κ. ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΣ ΚΟΥΡΑΚΗΣ)

Και µέσα σε όλα αυτά ακούµε ότι η Κυβέρνηση συµφώνησε
στην παραµονή πενήντα χιλιάδων προσφύγων στην Ελλάδα, την
ώρα που όλες µαζί οι χώρες του βαλκανικού διαδρόµου µέχρι τη
Βιέννη έχουν συµφωνήσει να δεχτούν πενήντα χιλιάδες πρόσφυ-
γες. Η χώρα µας, µε τόσα προβλήµατα που αντιµετωπίζει πρέπει
να φιλοξενήσει και πενήντα χιλιάδες πρόσφυγες επιπλέον όλων
των παράνοµα εισερχοµένων µεταναστών και των καραβιών των
προσφύγων!

Ειλικρινά, περιµένω να ακούσω από τον αρµόδιο Υπουργό τι
ακριβώς περιλαµβάνει αυτή η συµφωνία και µε ποιους όρους και
προϋποθέσεις την αποδέχθηκε. Άκουσα κάποια πράγµατα στην
πρωτολογία. Θα ήθελα, όµως, περισσότερα και πιο συγκεκρι-
µένα. 

Κακά τα ψέµατα, κύριε Υπουργέ, -το ξαναείπα- το κακό ξεκί-
νησε από την προκάτοχό σας, η οποία όµως έπαιρνε µέρος σε
µία κυβέρνηση. Δεν ήταν µόνη της. Άρα, όπως είπα, η ευθύνη
είναι και του Πρωθυπουργού, ο οποίος άλλωστε την αντάµειψε
για τις καλές υπηρεσίες της στο Υπουργείο Μετανάστευσης, βά-
ζοντάς την επικεφαλής στο ψηφοδέλτιο επικρατείας.

Γιατί, ξέρετε, οι δηλώσεις της κ. Χριστοδουλοπούλου για µε-
τανάστες που λιάζονται και τη νύχτα εξαφανίζονται δεν ήταν τυ-
χαίες. Το έγγραφο δε του κ. Νίτσα που στάλθηκε και την ίδια
µέρα αποσύρθηκε από το Αρχηγείο, στην ουσία είναι σε ισχύ. Ξέ-
ρετε, ο κ. Πανούσης άνοιξε την Αµυγδαλέζα και η πολιτική της
Κυβέρνησης, κυρίως κατά την προηγούµενη περίοδο έδωσε το
πράσινο φως στους κατά τόπους δουλεµπόρους να προτιµήσουν
τη χώρα µας ως πύλη εισόδου για την Ευρωπαϊκή Ένωση. 

Εάν δείτε τα στατιστικά της ελληνικής Αστυνοµίας, το 2014 ει-
σήλθαν στη χώρα µας σαράντα χιλιάδες µετανάστες. Και τους
µήνες Ιανουάριο και Φεβρουάριο του 2015 η πορεία ήταν πτω-
τική. Ξαφνικά από τον Μάρτιο και µετά υπάρχει µία εκτόξευση.
Το καταθέτω και στα Πρακτικά.

(Στο σηµείο αυτό ο Βουλευτής κ. Ιάσων Φωτήλας καταθέτει
για τα Πρακτικά το προαναφερθέν έγγραφο, το οποίο βρίσκεται
στο Αρχείο του Τµήµατος Γραµµατείας της Διεύθυνσης Στενο-
γραφίας και Πρακτικών της Βουλής)

Τι συνέβη άραγε τότε; Ο πόλεµος στη Συρία είναι σε εξέλιξη
εδώ και πέντε χρόνια. Δεν είµαι πολεµικός ανταποκριτής, αλλά
εξ όσων γνωρίζω δεν υπήρξε κάποια ραγδαία επιδείνωση του πο-
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λέµου. Αντίθετα, όµως, υπήρξαν συγκεκριµένες δηλώσεις και
πράξεις κυβερνητικών στελεχών, που στην ουσία τούς προσκά-
λεσαν να έρθουν εδώ, µιας και ήξεραν ότι δεν θα συλληφθούν
ούτε θα απελαθούν. 

Και ειλικρινά, πρέπει να γίνει ένας διαχωρισµός των προσφύ-
γων από τους µετανάστες και να µας πει και η Κυβέρνηση εάν
αποδέχεται αυτόν τον διαχωρισµό ή δέχεται ότι δεν υπάρχουν
µετανάστες, όπως είχε πει η κ. Χριστοδουλοπούλου. Τουλάχι-
στον διακρίνω µε χαρά ότι εσείς, κύριε Υπουργέ, βλέπετε τα
πράγµατα διαφορετικά.

Σηµαντικός παράγοντας αυτής της εξίσωσης, πρόσφυγες-µε-
τανάστες, είναι η Τουρκία, η οποία όχι µόνο δεν εφαρµόζει, ως
οφείλει, το υπογεγραµµένο πρωτόκολλο επανεισδοχής, αλλά κα-
τάφερε να διαπραγµατευτεί και να λάβει τρία δισεκατοµµύρια
για τους πρόσφυγες και να εξαιρεθεί από τη δηµιουργία hotspot
στο έδαφός της. Και δεν µπορεί παρά να αναρωτηθεί κάποιος:
Τελικά, η ελληνική Κυβέρνηση τι διαπραγµατεύτηκε και τι πέτυχε; 

(Στο σηµείο αυτό κτυπάει το κουδούνι λήξεως του χρόνου οµι-
λίας του κυρίου Βουλευτή)

Παρακαλώ, λίγο την ανοχή σας ζητώ.
Τελικά να δεχτεί, δηλαδή, πρόσφυγες χωρίς χρηµατική βοή-

θεια; 
Μας είπατε στην πρωτολογία σας ότι θα υπάρξει χρηµατική

βοήθεια. Διευκρινίστε, απαντήστε ξεκάθαρα ποια ακριβώς είναι
η συµφωνία, τι θα κερδίσουµε. Γιατί αν το έχετε δεχθεί χωρίς να
έχει υπάρξει και ανάλογη κατανοµή στις υπόλοιπες ευρωπαϊκές
χώρες, είναι τραγικό. Ποιες δεσµεύσεις έχουµε λάβει, ως χώρα,
µέχρι το τέλος του έτους; 

Κύριε Υπουργέ, η χώρα µας κινδύνευσε τελευταία, και δεν
ξέρω αν κινδυνεύει ακόµα, να δει την έξοδο από τη Σένγκεν.
Άκουσα το πρωί τον κύριο Πρωθυπουργό µε περίσσιο θράσος
να καταγγέλλει κάποιους κύκλους δήθεν που θα ήθελαν την Ελ-
λάδα εκτός Σένγκεν, όταν το βιντεάκι όπου ο ίδιος λέει ότι δεν
έχει να χάσει τίποτα η Ελλάδα από την έξοδό της από τη Σένγκεν
παίζει σε όλα τα κανάλια. Δηλαδή, κοροϊδευόµαστε µεταξύ µας; 

Θα κλείσω θέτοντας δύο ερωτήµατα. Για να απαντήσει στα
ερωτήµατα, κανονικά πιο αρµόδιος είναι ο Υπουργός Προστα-
σίας του Πολίτη ο οποίος, κατά τη γνώµη µου, θα έπρεπε να είναι
εδώ σήµερα, αλλά φαντάζοµαι ότι και εσείς µπορεί να έχετε
γνώση. 

Με επισκέφθηκαν προχθές στο γραφείο µου εκπρόσωποι της
Πανελλήνιας Οµοσπονδίας Συνοριοφυλάκων και µου έθεσαν το
ζήτηµα του νέου οργανογράµµατος της Ελληνικής Αστυνοµίας,
το οποίο περιλαµβάνει την κατάργηση της Υπηρεσίας Συνορια-
κής Φύλαξης. Για όσους δεν γνωρίζουν, οι υπηρεσίες συνορια-
κής φύλαξης συστάθηκαν ακριβώς γι’ αυτόν τον λόγο, δηλαδή
την αντιµετώπιση του φαινοµένου της παράνοµης µετανάστευ-
σης και την αντιµετώπιση του διασυνοριακού εγκλήµατος. Τέ-
τοιες υπηρεσίες λειτουργούν σε όλους τους συνοριακούς
νοµούς της χώρας -να µην τους πω όλους- αλλά και σε περιοχές
που δέχονται µεγάλο αριθµό µεταναστών. Το ερώτηµα, λοιπόν,
είναι: Αληθεύει αυτό; Σκοπεύει η Κυβέρνηση να καταργήσει τη
φύλαξη των συνόρων από το ειδικό Σώµα της Ελληνικής Αστυ-
νοµίας και να την εκχωρήσει εξ ολοκλήρου στη FRONTEX; 

Και µια τελευταία αναφορά στο θέµα της Ειδοµένης, στον
χρόνο που µου αποµένει.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Αναστάσιος Κουράκης): Τον έχετε υπερβεί
τον χρόνο. Αν έχετε την καλοσύνη, σας παρακαλώ, συντοµεύετε. 

ΙΑΣΩΝ ΦΩΤΗΛΑΣ: Μισό λεπτό µόνο. 
Κύριε Πρόεδρε, δεν έχω δευτερολογία, όπως γνωρίζετε, και

δεν µιλάει άλλος από το κόµµα µου. Έχουν µιλήσει όλοι.
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Αναστάσιος Κουράκης): Εντάξει.
ΙΑΣΩΝ ΦΩΤΗΛΑΣ: Ο Υπουργός παραδέχθηκε χθες ότι δεν

υπάρχει κανένας σχεδιασµός για τους µετανάστες που µεταφέρ-
θηκαν στο Ταεκβοντό και όλα γίνονται βήµα προς βήµα. Στοιβά-
ξατε άρον-άρον δύο χιλιάδες και πλέον ανθρώπους στο γήπεδο,
περίπου χίλιοι από αυτούς αναχώρησαν και ήδη ψάχνουν εναλ-
λακτικούς τρόπους µετάβασης στην Ευρώπη. Δηλαδή, άντε βρες
τους!

Εσείς, κύριε Υπουργέ, δηλώσατε ότι στις 17 Δεκεµβρίου το
στάδιο πρέπει να εκκενωθεί. Φαντάζοµαι και να καθαριστεί, για

να παραδοθεί στην Αθλητική Οµοσπονδία. Όµως, ακόµα δεν
είστε σε θέση, µας είπατε, να µας ανακοινώσετε τα επόµενα βή-
µατα. Εν τω µεταξύ, χθες είχαµε επεισόδια στο Ταεκβοντό, επε-
νέβη διµοιρία των ΜΑΤ, είχαµε τραυµατίες. Σήµερα το πρωί, δε,
πρώτη είδηση στα site είναι η επιστολή των δηµάρχων. Το ερώ-
τηµα, λοιπόν, είναι ποιο ακριβώς είναι το σχέδιο για όλους αυ-
τούς που δεν είναι πρόσφυγες και καταφθάνουν κατά χιλιάδες
στην Ελλάδα. 

Κλείνοντας, θέλω απ’ αυτό το Βήµα να πω ένα µεγάλο µπράβο
στα στελέχη της Αστυνοµίας και του Λιµενικού, που µε τις υπε-
ράνθρωπες προσπάθειές τους βγάζουν τη χώρα ασπροπρό-
σωπη.

Σας ευχαριστώ.
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